

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 105 (11469).

Четверг,

6 мая

1965 г.

Год издания 44-й.
Цена 2 коп.

СОХРАНИМ ВЛАГУ В ПОЧВЕ, ПОСЕЕМ В ЛУЧШИЕ СРОКИ!

НА ТЕМЫ ДНЯ

УЧИТЫВАТЬ ОСОБЕННОСТИ ВЕСНЫ

СПЕЦИАЛИСТЫ земледелия, механизаторы, все хлеборобы области дергают трудный и ответственный экзамен. Необыкновенная весна поставила перед ними ряд острых проблем, потребовала существенных поправок в агрономических планах.

Наш корреспондент обратился к зам. начальника управления сельского хозяйства облкомхоза И. А. Романову с просьбой прокомментировать особенности нынешнего сева. Вот что он рассказал.

Большинство специалистов, учитывая нехватку влаги в почве, особенно в степных хозяйствах, взяли за основу поздние сроки сева основных зерновых культур. Для чего? Чтобы кушение их преручить ко времени выпадения летних осадков. В сложившихся к концу апреля условиях это было бы правильное решение.

Но вот прошли дожди, пополняющие запасы влаги в почве. Значит, для многих хозяйств условия изменились. Снова нужен разумный агрономический ма-

нев. И он сделан. В хозяйствах начали сев гороха, вики, подсолнечника на силос, однолетних трав на сено и зеленый корм. После выпавших дождей принято решение ускорить посев пшеницы позднеспелых сортов. Это разумно.

Первый этап полевых работ — прибивку влаги — в большинстве хозяйств проводят высокими темпами с хорошим качеством. Так, в колхозе им. Ленина Ленинск-Кузнецкого района своевременно, на высоком агрономическом уровне провели раннее боронование зяби в два следа. Закончена прибивка влаги на полях Промышленновского района. Эта работа здесь проведена хорошо.

И все-таки кустарщина и беспечность не-нет да и дают о себе знать. В колхозе «Победа» Ленинск-Кузнецкого района (агроном Г. Мальцев) зябь боронуют вдоль пахоты, нередко в один след, допускают массу огрехов, почти совсем не обрабатывают концы полос. В условиях этого хозяйства прикатывание почвы после боронования — мероприя-

тие совершенно необходимое. Но его здесь не проводят. Тов. Мальцеву не занимать знаний и опыта. Но ему, видимо, не хватает требовательности, принципиальности.

В колхозе «Заря» того же района вслед за боронованием проводят глубокие — душение зяби. Зачем? В зяби нет даже проростков сорняков. На полях колхоза почва очень сухая, Глубокие лузации без необходимости, всякое излишнее ворошение почвы в таких условиях — удар по урожаю.

Агрономам даны большие права. Но у них нет права на равнодушное отношение к порученному делу, на потворство браконьерам, которые по старой врачебной привычке нагоняют гектары выработки и портят землю. Есть незлословные требования агрономов: высокое качество полевых работ, борьба за накопление и сохранение влаги в почве, оптимальные сроки сева и нормы высева семян.

Опытные специалисты во всех

почвенно-климатических зонах области считают, что в нынешних условиях необходимо до минимума сократить число обработок почвы, чтобы не вызвать лишнего испарения влаги. Там, где влаги очень мало, следует провести раннее боронование, выждать всходы сорняков и уничтожить их предпосевной культивацией именно в день посева.

Все сходятся на том, что прикатывание почвы, особенно в условиях нынешней весны, очень эффективный прием в борьбе за урожай. К сожалению, не все применяют его.

Есть в агротехнике такие «шаблонные», которых надо придерживаться во всех случаях. Агрономы всегда требуют, чтобы семена были чистые, с высокой всхожестью и энергией прорастания, проправленные ядохимикатами, чтобы сев проводился с маркерами, без огрехов, перекрестным или узкорядным способами. Это поддежит неуклонному выполнению.

В нашей области осенью не было вспахано почти 200 тыс.

Все больше набирают темпы строители мелкосортного прокатного стана «250». Коллектив второго управления треста «Кузнецки-металлургстрой» успешно закончил работы на машинном зале стана. Хорошо работают и монтажники Новокузнецкого управления «Сибстальконструкция». Больших успехов добивается коллектив четвертого участка управления, который выступил с почином «Все объекты сдать досрочно».

НА СНИМКАХ: вверху монтаж перекрытий фонарей на станах ведет бригада Б. Туртикова. Внизу монтажники Владимир Пимкин.

Фото В. Ларина.



ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По оперативным данным, на 4 мая совхозы и колхозы области закрыли влагу на 752.534 гектара зяби — 70 проц. и плану. За отчетные сутки влага прибита почти на 77 тыс. га. Полностью закончили боронование зяби хозяйства Промышленновского района. Близки к завершению этой наиболее ответственной сейчас работы Ленинск-Кузнецкий, Тисульский районы. Значительно отстают хозяйства Кемеровского, Новокузнецкого, Яйского, Яшкинского районов.

Для прибивки влаги нет и не может быть растяжных сроков. Эта работа должна выполняться буквально в считанные дни. Упустить срок — значит нанести большой, трудно поправимый ущерб урожаю. Здесь нужны высокие темпы, но не в ущерб качеству.

За отчетные сутки по области

поднято больше 5.000 гектаров вспаханости, а всего ее поднято 14.608 га. К площади не вспаханой с осени земли это составляет 24 проц. В колхозе «Победа» Ленинск-Кузнецкого района (агроном Г. Мальцев) зябь боронуют вдоль пахоты, нередко в один след, допускают массу огрехов, почти совсем не обрабатывают концы полос. В условиях этого хозяйства прикатывание почвы после боронования — мероприя-

тие совершенно необходимое. Но его здесь не проводят. Тов. Мальцеву не занимать знаний и опыта. Но ему, видимо, не хватает требовательности, принципиальности.

Сев зяби начался в большинстве районов. В основном же он идет в Беловском, Ленинск-Кузнецком, Прокопьевском, Промышленновском и Тисульском районах. Высеваются пока ранние культуры.

Фронт полевых работ ширится с каждым днем. Главное сейчас — строжайший контроль за качеством боронования, культивации, пахоты и сева.

СЕВИДЕТ

Весенние полевые работы в Прокопьевском районе первыми начали летняя сельскохозяйственной авиации Владимир Гашиков и Павел Мухомов. С самолета они удобрили суперфосфатом 400 гектаров пашни в этом же «Прокопьевский». На ней будут посеяны пшеница и кукуруза.

3 мая механизаторы совхоза «Луч» вывели скот на поля. В первый день они посеяли 30 гектаров гороха и 60 гектаров однолетних трав.

В совхозе «Бурлаковский» в этот же день тракторист Карп Чумушнев открыл счет заселяемым гектарам.

А. НИКОЛАЕВ.

МОЛОЧНЫЙ ЗАВОД В СОВХОЗЕ

Только первым классом отправляют теперь молоко в город четыре отделения совхоза «Сосновский» Новокузнецкого района, потому что на днях здесь вступил в строй молочный завод. Все монтажные работы по механизации трудоемких процессов провели совхозные специалисты под руководством В. М. Гусарова.

Флаги с молоком по конвейеру движутся к ложу, специальным устройством опрокидываются кры-

шками вниз. Тугая белая струя льется в чаш-охладитель. Здесь молоко охлаждается до температуры плюс 8 градусов, а затем закачивается в молокомашины. Пустые же флаги «купаются» в сухом паре.

Какие выгоды дает совхозу новое предприятие? Это не сложно подсчитать. С четырех отделений в город отвозят 3.400 тонн молока в год. За каждый центнер продукции высшего качества государство выплачивает 50 коп. Итого: 17 тысяч рублей прибыли. Совсем неплохо!

(Корр. «Кузбасса»).

СВЕРХПЛАНОВЫЙ СЧЕТ РАСТЕТ

Горячки шахты коммунистического труда «Полысевская-2» увеличивают сверхплановый счет. 15 тысяч тонн угля выданы они дополнительно в дни предмайской трудовой вахты. На 60 метров выработку больше обещанного дали проходчики.

Разговариваем с начальником шахты А. П. Абрамовым.

— На шахте, — рассказывает Анатолий Петрович, — немало сделано во внедрение новой техники и передовых методов работы. Сметло пошли на увеличение длины лав до 100—110 до 200 метров и по простиранию до километра. Из 14 лав оставили 11, на которые увеличили нагрузку за счет укрупнения бригад. Сейчас, кроме комплексов ОМТ, осваиваем самозарубашивающийся комбайн «Урал-2». На него возлагаем большие надежды — в любой лаве брать 800—1.000 тонн топлива в сутки. Первый опыт показывает, что цифры эти реально даже для лав с большими включениями комбеданов.

В. ВЛАСОВ.

ЗВЕНЬЯ ПРЕДЪЯВЛЯЮТ СЧЕТ

НА ДНЯХ механизаторы совхоза «Ильинский» по традиции собрались в совхозный клуб на совет. Воодушевленные решениями мартовского Пленума ЦК КПСС, они решили собрать с каждого гектара не меньше 17 центнеров зерна, улучшить 1.000 га лугов и пастбищ, обеспечить запас кормов для животноводства на весь год.

Ильинцы обратились ко всем труженикам Кузнецкого района с призывом включиться в борьбу за высокий урожай всех сельскохозяйственных культур, за создание прочной кормовой базы. Обращение поддержали многие коллективы механизаторов совхозов и колхозов.

Но здесь хочется особо поговорить о том, как оплачивается труд механизаторов, об их материальной заинтересованности в получении сверхплановой продукции, снижении ее себестоимости. Если у ильинцев механизаторы регулярно получают дополнительную оплату, знают результаты своего труда, то похвалиться этим другие хозяйства пока не могут.

Звеньевой совхоза «Сидоровский» В. Е. Нецаев в прошлом году с каждого из 215 гектаров собрал по 318 центнеров зеленой массы кукурузы. Труд одного человека обеспечил зимовку скота целой фермы. Понятна гордость В. Е. Нецаева, но вместе с тем обидно — до сих пор в бухгалтерии не могут подсчитать себестоимость зеленой массы, а значит и определить размер дополнительной оплаты.

Еще больше обид у полеводов

колхоза «Вперед». В прошлом году члены механизированных звеньев заключили трудовое соглашение с правлением колхоза на выполнение работ, в котором предусматривалась и доплата за сверхплановую продукцию. Получилось так, что в договоре указали фамилию только звенья, а подписали его всем звеном. Когда дело дошло до начисления дополнительной оплаты за перевыполнение плана, в бухгалтерии заявили:

— Будем платить только звеньевым, как указано в договоре.

Так и сделали, хотя всем ясно, что звеньевой не один работал. Worse того, здесь не захотели сделать правильное начисление дополнительной оплаты и звеньевым. Михаил Щербак получил лучший урожай картофеля в районе. Об этом говорит акт определения биологической урожайности — 160 центнеров с гектара.

В дни уборки Щербак не когда было следить за точностью учета собираемого урожая. Не знал он, куда отправляют выкопанный картофель. На полюс заходило по 70—80 автомашин. Потом всю осень и половину зимы колхозные бухгалтеры ездили заготовку, овощным магазинам, выписывая, кому и сколько картофеля досталось.

А что же «досталось» звеньевому? Ему сказали, что он собрал урожай в 100 центнеров с гектара. Так и не получив Щербак дополнительной оплаты за сверхплановую продукцию.

На торжества в Москву

ПЕКИН, 5 мая. (ТАСС). Сегодня из Пекина в Москву вылетела делегация Китайской Народной Республики, возглавляемая заместителем председателя Постоянного комитета Всенародного собрания народных представителей Линь Фаном, которая по приглашению Советского правительства примет участие в тор-

жествах по случаю 20-й годовщины Победы советского народа над фашистской Германией.

Одновременно по приглашению Министерства обороны СССР в Москву для участия в торжествах вылетела китайская военная делегация во главе с заместителем министра обороны КНР Сюй Гуан-да.

ЖИДКИЙ ХЛОР В СТРОЮ

КАБИNET начальника корпуса снижения хлора. Сегодня монтажные бригады, монтажники, аппаратчики — все приходит, спорит, уточняет. Разнодушных нет. Монтажные волнуются за качество своей работы, а у технологов своя забота. Им предстоит «оживить» оборудование, установленное монтажниками, пустить его в работу.

Срывы недопустимы. В жидком хлоре очень нуждаются технологи химкомбината, службы санитарии. Помимо нужно проверить каждый

стык, каждую прокладку, убедиться в точности измерительных приборов и автоматики сейчас. Трудностей было немало. Многие оборудование поступило с большим опозданием. Некоторое, например, генератор, пришлось ремонтировать еще до того, как было пущено в работу.

Но отдадим должное бывшему куратору, а ныне начальнику корпуса и парторгу А. И. Дворовенко и технологу цеха С. И. Ковалеву. Их настойчивость и неустойчивая энергия помогли пустить производство.

Много труда вложили молодой механик Т. Басов, мастер смены т. Стом, аппаратчики тт. Воробьев и Подгорнов. Кстати, Борис Подгорнов участвует в пуске уже второго нового производства.

Коллектив нового корпуса очень молодой. Многим едва исполнилось восемнадцать, но за плечами у них или техническое училище, или десятилетка. Некоторые учаща в техникуме. Так что технологический будет управлять грамотные люди...

В. КУБАТОВ.

Азототуковый завод.

ИДУТ НОВЫЕ МАШИНЫ

Товари, строители, формовщики заняты сейчас изготовлением не совсем обычных деталей. Они выполнят особый заказ. В производство запущена автоматическая конвейерная линия для механизированного литья. Может показаться странным: на предприятии угольного машиностроения и вдруг — литье! А необычно здесь ничего нет. Машиностроители решили в этом году механизировать и автоматизировать все процессы на литейном подпольном Яйского совхоза. На село выезжали конструкторы, строители, формов-

щики, делали чертежи, согласовали их со специалистами. И вот проект воплощается в строгие конструкции. Кроме того, силами работников в селе Судженка возводится клуб на 300 мест, ведутся большие работы по реконструкции Яйских центральных мастерских; они должны стать образцовыми в районе.

Коллектив успешно справился с программой четырех месяцев по

выпуску валовой продукции. Для шахтеров он составил на 140 тыс. руб. горных машин и запчастей сверх плана. По итогам первого квартала ему вновь — пятый раз подряд — присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦПС.

Н. КРИКЛИВЕНКО.

Анжерский машиностроительный завод.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

«МЕСЯЧНИК КНИЖИ» В МОСКВЕ

МОСКВА, 4 мая. (ТАСС). С 5 мая по 5 июня в Москве будет проходить традиционный «Месячник книги», посвященный Дню печати. Сегодня на пресс-конференции в Центральном доме журналиста начальники управления печати и полиграфии Министерства Ю. Верченко рассказали: «Месячник книги» в нынешнем году совпадает с празднованием 20-летия Победы над фашистской Германией. Большое внимание поэтому будет уделено пропаганде книг о героизме и трудовые подвижники советского народа в годы войны, о борьбе Советского Союза за мир, за предотвращение угрозы войны.

За это время откроются три новых государственных и десять народных книжных магазинов, будет проведено более двух с полновесной тысячей однодневных книжных базаров, состоится

ЗКАЗАМ ДРВ — ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ

Предприятия Западной Сибири поставляют ДРВ прокат качественных сортов, высоковольтную аппаратуру, станки, сельскохозяйственные машины, электротехническую и другую продукцию. Заказам братской страны — зеленую улицу — решили сибиряки. Они стремятся до конца выполнить свой интернациональный долг помощи братской стране. Коллектив Томского завода имени Вахрушева досрочно отгрузил партию горношахтного

МАШИНА МНОГИХ «ПРОФЕССИЙ»

На Днепропетровском заводе сельскохозяйственного машиностроения выпускается первая партия машин новой модели ПРС-50. Они владеют многими «профессиями». Когда нужно, становятся грузчиками и за час транспортируют в автомашине 50 тонн сахарной свеклы. Если не весит специальный грейфер, то

ПОКАЗЫВАЮТ ЛАТВИЙСКИЕ НОВАТОРЫ

На Выставке достижений народного хозяйства СССР открываются двери перед новаторами, изобретателями и рационализаторами Латвии. Они посвящают 25-летию восстановления Советской власти в республике.

На всеосезный смотр в Москву предприятия республики пред-

НЕФТЯНАЯ НАВИГАЦИЯ СИБИРИ

Из Тюмени в низовья рек вышли наливные суда. Открывается вторая по счету нефтяная навигация Сибири.

ЗИМНЯЯ ПУТИНА ЗАКОНЧЕНА

У западных берегов Камчатки закончили зимнюю путину суда Магаданского межколхозного объединения активного рыболовства. Добычи живого серебра для государства около 97 тысяч центнеров микты, что почти в полтора раза больше установленного экспортного задания.

Рыбаки Магаданской флотилии взяли курс и родным берегам. Здесь в Гижинской губе Охотского моря они будут вести нерестовую сельдь.

СБОР УРОЖАЯ САДОВ

Сбор плодов мушмулы начался на Черноморском побережье Грузии. Это — первый дар субтропических садов республики в нынешнем году. Мушмула — теплолюбивая плодовая культура. Завезенная из Китая, она хорошо прижилась в Арзари.



БОЛЬШАЯ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТЬ

Давно уже в совхозе «Литвиновский» не было таких активных и деловых совещаний. На него собрался руководитель отделения, специалисты, бригады и механизаторы. Шел большой разговор о том, как в полную меру уже этой весной использовать те богатые возможности, которые дал труженникам села мартовский пленум ЦК КПСС.

Равнодушных не было. Люди критически рассматривали деятельность хозяйства, его руководителей и свою собственную. И хотя совхоз специализируется на производстве мяса и молока, разговор начался с растениеводства.

Это не случайно. Вот уже много лет подряд хлеборобы получают низкие урожаи зерновых. Отсюда — убыточность хозяйства. Нужно было выявить допущенные в земледелии ошибки, исправить их в период посева, чтобы выполнить план продажи хлеба государству и обеспечить обильную кормовую базу скоту. Во многих совхозах вступивших рабочих звучало искреннее недоумение: неужели мы разучились ухаживать за землей? Ведь раньше она давала по 16—18 центнеров зерна с гектара, а сейчас не собираем и половины.

Нет, конечно, не разучились. Но несовершенная система оплаты привела к тому, что механизаторам стало невыгодно добросовестно работать. Они стали гнаться за количеством, махнув рукой на качество.

Говорили не вообще, а конкретно, вплоть до уборки колосьев. Старые хлеборобы резко критиковали агрономическую службу совхоза за то, что она применяет отгульную агротехнику, тогда как опыт показывает, что даже глубинку вспашки необходимо менять: на полях 4-го отделения можно пахать не глубже 16—20 см, во 2-м, 6-м и 7-м — 23—25 см.

Досталось агрономам и за ослабление борьбы с сорняками. Последнее время они следили только за чистой сеянкой и совершенно не обращали внимания на такие расщелины сорняков, как обочины полей. Здесь и на межах овсюг спокойно размножался, немало оставалось его в кучках соломы и отходах молотья, которые оставались на полях.

ВТОРАЯ МОЛОДОСТЬ ИЛИ РАННЯЯ СТАРОСТЬ?

В объявлении было сказано: химичка — вторая молодость одежды. А на деле получилось иначе: одежда, побывав в химичке, обрела преждевременную старость.

Пиджак мужа был еще новый. Лишь пятно заставило нас воспользоваться услугами химички. Но именно пятно и осталось негнущимся, а сам пиджак вышел из чистого старым, будто его долгое время терли на ручной стиральной доске. Даже не верится, что фабрика (не кустар, какой-нибудь, а фабрика!) не способна вывести пятно.

Еще сдала я пальто в покраску и, как говорит, выкрасила и вывела. Пришлось, хотя я и не собиралась, срочно купить новое. Вот вам и «вторая молодость» одежды!

У. РЫДИН, Япкинский район.

Кемеровские коксохимники постоянно трудятся над улучшением качества минеральных удобрений. Немало внесли в решение этой проблемы работники машиносульфатного цеха.

На снимке: группа труженников газодуговой станции, ударники коммунистического труда машинист З. С. Орлова, начальник смены П. П. Солдатов и помощник машиниста Л. М. Штейнкова.

Фото Э. Эттингера.

С тех пор, как я видел его в последний раз, он мало изменился. Только глубже залегли морщины около губных карих глаз, да на висках пробилось первое серебро.

— Здравствуй, Нажит. Алейкум селам.

И сразу же на меня потоком обрушиваются новости. О том, что законченых кровельных работах, о новом объекте, где предстоит «ужасно больше» заработки, так как бригаде там будет где развратиться. Нажит говорит о том, как не мешает ему поспать на строительство самой большой в городе восьмизвонной постройки. Он бы и там, небось, себя показал. И, наконец, о том, что мужская часть его бригады стала теперь самостоятельным коллективом. Забот у него, однако, меньше не стало. А тут еще избрали депутатом райсовета.

Одним словом, он все тот же: неунымый, увлеченный работой, перспективами, по-прежнему — чего греха таить — любит слегка прихвастнуть, обязательно вставляя свое вечное «небось».

Бригада у Нажита, действительно, женская и во всем тресте «Кемеровжилстрой» самая, пожалуй, интернациональная. Посмотри трудовой путь любой из них: Зои Мухоматовой, Фаи Данеевой, Кати Козловой, Хафии Хафисовой и других — и увидишь, что приехали они в Сибирь с Волги, Украины, из Башкирии, Казахстана. Говорят они на разных языках, но отлично понимают доступный всем язык труда. На счету их жилье дома и коровники, административные здания и школы. И мечтательным человеком. Мы ценим его советы относительно учебы и жизни. И нам хочется сказать ему спасибо за все хорошее, что он дал нам.

Вот так догнали, знаешь ты и спомрайт, и английский, и о теории вероятности слышали. А тут все предельно просто: яма, лопата и ты. Устал, вспотел. Подойдет бригадир, звоним тенором подборит, возьмет кувалду, клин — и ты двину даешься: откуда в нем столько силы. Через несколько дней, глядишь, ты уже и сам не хуже. Теперь шагай дальше: Нажит тебя все-таки клещами бетон, мраморную крошку, ставишь ступени, подползай. Через год-полтора ты, как и бригадир, — мастер на все руки. А если еще и учишься по строительной части, не

КАФЕДРА ВАЛИАХМЕТОВА

исключено, что бригадир, уходя в отпуск, скажет тебе: — Ты, небось, дальновидный мальчишка. Останешься за меня.

Между прочим, «дальновидный» и «мудрый» — два любимых эпитета Валяхметова, упо-

ЗАВОДАМ — КОМПЛЕКСНУЮ ТЕХНОЛОГИЮ

автоматизацию, применять высокопроизводительное оборудование, организовать групповые механизированные поточные линии.

Опыт разработки комплексной технологии на предприятии Нижне-Волжского совнархоза показывает целесообразность ее внедрения. Например, на Волгоградском заводе нефтяного машиностроения это позволило повысить производительность труда на 58 проц., снизить трудоемкость переработки единицы груза на 37 проц., получить экономический эффект в размере 189 тыс. руб.

Есть такой опыт и в Кузбассе, в частности, на заводе Анжерском машиностроительном и прокатном «Электростроитель». Разработка комплексной технологии ведется на «Кузбасс-электромоторе». На Анжерском машиностроительном заводе трудоемкость транспортно-складских работ снижена на 24 проц. Преодолеваются диспропорции в развитии основных и вспомогательных процессов.

Выгода очевидна.

Б. КОГАН, В. ЛАЖЕНЦЕВ — инженеры института МНИИТМАШ.

РАСТИ ЛЕСАМ!

В нашей области проводятся большие работы по лесовосстановлению. За все предшествующие годы, начиная с 1948-го, искусственным путем создано около 63 тысяч гектаров лесов. Особенно возросли темпы посадки деревьев в последние пять лет. За это время объем лесовосстановительных работ по сравнению с 1959 годом возрос: по посадке и посеву в 2,5 раза, по соблюдению естественному возобновлению — в 2,6, по заготовке пиломатериала — в 4,5 и по заготовке лесных семян — в 8 раз.

Впервые в истории лесоводства нашей области ликвидировали разрывы между вырубляемыми площадями и восстанавливаемыми. В 1964 году вырублено леса 31,9 тысяч гектаров, а восстановлено 34 тысячи. Из них почти на 20 тысяч гектаров созданы лесные культуры и сохранены подрост и молодки на

разработываемых лесосеках. Деревья, посаженные и посеянные в минувшем году на площади 9.544 га, имеют 89-процентную приживаемость, т. е. выше плановой.

В минувшем году заложено зеленые зоны вокруг городов и рабочих поселков на площади 1.640 гектаров, заложено кедровых культур 322 гектара и лесных питомников 71 гектар.

Несмотря на большую работу лесоводов, миллион гектаров лесной площади государственного фонда остается непокрытым лесом. В связи с этим встают большие и очень сложные задачи по восстановлению леса на этих площадях и повышению его продуктивности.

Поддерживая почин волгоградцев, наши лесоводы обязались годовой план посадок 10 тыс. га выполнить весной, посадить и посеять 800 га кедровых культур и 1.300 га новых лесов в зеленых зонах городов и рабочих поселков, заложить 90 гектаров лесных питомников и добыть сверхпланового выхода посадочного материала с единицы площади по каждой породе. За счет внебюджетных переводов технологии разработки лесосек добиться сохранения подростка и молодки на площади 10 тысяч гектаров.

Лесоводы области уже приступили к делу. Промышленковский лесхоз 9 апреля посадил первые гектары новых лесов. Начнутся посадки и в Новокузнецком, Юрлинском и Кемеровском лесхозах, а также в Гурьевском лес. промхозе.

Г. НИКИФОРОВ, начальник отдела лесного хозяйства управления лесной, деревообрабатывающей промышленности и лесного хозяйства совнархоза.

Фото Э. Эттингера.

и увидишь, что приехали они в Сибирь с Волги, Украины, из Башкирии, Казахстана. Говорят они на разных языках, но отлично понимают доступный всем язык труда. На счету их жилье дома и коровники, административные здания и школы. И мечтательным человеком. Мы ценим его советы относительно учебы и жизни. И нам хочется сказать ему спасибо за все хорошее, что он дал нам.

Вот так догнали, знаешь ты и спомрайт, и английский, и о теории вероятности слышали. А тут все предельно просто: яма, лопата и ты. Устал, вспотел. Подойдет бригадир, звоним тенором подборит, возьмет кувалду, клин — и ты двину даешься: откуда в нем столько силы. Через несколько дней, глядишь, ты уже и сам не хуже. Теперь шагай дальше: Нажит тебя все-таки клещами бетон, мраморную крошку, ставишь ступени, подползай. Через год-полтора ты, как и бригадир, — мастер на все руки. А если еще и учишься по строительной части, не

КАФЕДРА ВАЛИАХМЕТОВА

исключено, что бригадир, уходя в отпуск, скажет тебе: — Ты, небось, дальновидный мальчишка. Останешься за меня.

Между прочим, «дальновидный» и «мудрый» — два любимых эпитета Валяхметова, упо-

Для тех, кто постарше, он тоже найдет дело по душе. И обязательно будет горячо убеждать, что, мол, без тебя будет «ужасно невозможно», что ты здесь самый-самый нужный человек.

Были у него и штрафники из других бригад, через «кафедру Валяхметова» прошло немало молодежи. Многие ребята стали инженерами, техниками, а некоторые продолжают учиться. Но всегда встречают его, как старого доброго друга, живо интересуются новостями. Новостей у Нажита всегда хоть отбавляй: производственные, семейные, футбольные. Нет-нет да и вставит он:

— Ко мне, небось, опять летом студенты придут. А что? Работы будет. Мне прораб с авторемонтного завода ужасно жаловался: «Помоги, дядя Вася, приходи крышу крыть, а то мы без тебя пропадем». А что? Мы с мальчишками...

Ему есть чем гордиться. Самые лучшие задания в центре города — его рук дело. И его «мудрой» команды. Многие слано с отличным качеством. И все потому, что коммунист Валяхметов усвоил, кроме всех прочих, одно очень большое искусство — умение понять людей, сплести их, найти подход к каждому.

Л. РУСЛАНОВ.

У. РЫДИН

Япкинский район.

КУЗБАССУ отбирают

Статья «ТРЕСТ И ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС», опубликованная в газете «Кузбасс» № 67, обречена на заседание бюро горкома КПСС. Факты, приведенные в статье, подтвердились — сообщает первый секретарь Кузнецкого горкома КПСС Т. Найдов. Управляющему трестом т. Сергееву В. М. и главному инженеру Кузнецкому Г. П. строго указано на недостатки в

НОВИНКИ ДЛЯ ШАХТ

Маневренный научно-исследовательский институт разработал и изготовил электромеханический завод начал выпускать комплектный ИКС-1 (измеритель износа стаальных канатов). С помощью прибора можно определить процент потери сечения каната от коррозии и механического износа. Востриши провед лабораторные и промышленные испытания прибора на шахте «Ягуновская». Результаты подтвердили возможность его применения для контроля износа подвешенных канатов. Наиболее стабильные показания прибор дает при диаметре каната со скоростью 2 м в сек.

Для определения числа пробыва проводов каната можно рекомендовать дефлектор ДСК-2 серийно выпускаемый Харьковским

поставке работы по изобретательству и рационализации.

Руководители треста «Кузнецкий уголь» поручили начальникам отделов и инженерно-техническим работникам контролировать ход работы по основным направлениям технического плана. Вниманием в колхозе и внедренном распределении главного механика треста т. Васильеву указано и главному инженеру центральных электромеханических мастерских т. Щербкову объявлен выговор. Главному инженеру треста т. Кузнецкому поручено немедленно рассмотреть все поданные предложения и составить график внедрения принятых.

И. КРИКУНОВ

На «Северной» состоялся семинар на тему «О беспланном взрывании на шахтах». Участников семинара посетили кинофильмы о применении взрывчатых веществ. На двух участках «Северной» проведены показательные взрывы с помощью гидросов, подтвердившие их эффективность.

В Кузбассе этот прогрессивный метод применяется на трех шахтах. Осуществляется рудника. До конца года на «Северной» будет смонтирована четвертая в бассейне установка. А. КОСАРЬ.

Николай МЕСЯЦЕВ, председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по радиовещанию и телевидению

НА ВСЕХ ДИАПАЗОНАХ

В СОВЕТСКОМ радио и телевидении программы для молодежи занимают особое место. Им отводится значительная доля вещательного времени. Только в Москве передачи, адресованные молодежи, готовит радиостанция «Юности» и «Маяк». Главная редакция телевизионных программ для детей и молодежи, многие другие редакции Центрального радио и телевидения. Такая же картина в областях, краях и республиках нашей страны. Широкую известность получили молодежные радиостанции «Молодая гвардия» — на Украине, «Молодежная-Белорусская» — в Белоруссии, «Иошлык» — в Узбекистане, «Юные голоса» — в Киргизии, «Невская волна» — в Ленинграде, «Молодые романтики Приморья» — во Владивостоке и многие другие.

Чем же отличаются программы для молодежи от всех остальных программ? Какую цель они преследуют? Какова их тематика?

Мы ставим перед собой задачу: активно участвовать в той работе, которую проводят партия и комсомол по воспитанию молодежи на революционных традициях партии, рабочего класса, прививать юношам и девушкам любовь к труду, помогать им в выработке коммунистического мировоззрения. Большое место в наших программах занимают передачи, воспитывающие у советской молодежи чувство интернациональной солидарности, готовность прийти на помощь тому, кто борется за правое дело, за свободу, независимость, за уничтожение эксплуатации, за мир и дружбу между народами.

Мы знакомим молодежь с основными положениями марксистско-ленинской эстетики, с богатствами мировой и отечественной культуры.

Кто же готовит программы для молодежи? Есть, конечно, специальные редакции, в которых работают квалифицированные радио- и телевизионисты, хорошо знающие запросы молодежи. Но делать ставку только на штатных организаторов программ — значит не использовать богатейшие возможности радио и телевидения. Наше правило — постоянно расширять круг авторов, использовать общественные начала в организации передач. Вот почему в первой же своей программе радиостанция «Юности» обратилась к слушателям:

«Давайте думать сообща. Это ваша радиостанция. Будьте ее хозяевами». И слушатели регулярно используют это право. Они советуют, критикуют, предлагают.

В декабре прошлого года редакция предложила своим слушателям ответить на вопрос: «Что нравится и что не нравится вам в «Юности»? Было получено больше трех тысяч писем. Многие из них обобщались на комсомольских собраниях, в молодежных объединениях. Большему нравятся программы «Юности». Вот что пишет, к примеру, Игорь Леонов из Алматы:

«Слушаю вас второй год. Днем. Иногда ночью. Нравится непосредственный тон передач, расчетливых в каждом в отдельности, в том числе на меня. Так слушает друга. Нравится отсутствие нравуистич. нападений и прописных истин. О серьезном надо задумываться, а не принимать на веру по готовому рецепту».

Молодые — самый dotочный слушатель. Он не прощает малейшей фальши, недоговоренности, нарочитости. Тот же Игорь Леонов, перечислив то, что ему нравится в «Юности», тут же написал: «А теперь о том, что мне не нравится. Прежде всего, длинноты некоторых материалов. Часто в ваших репортажах звучит бумажка, отшлифованная надуманностью ответов. В будущем году мне хочется слышать рассказы о жизни молодой интеллигенции, о работах молодых ученых, интересных открытиях, исследованиях. И, наконец, чаще хочется улыбаться. Вельюность, юмор, шутка не отделимы друг от друга».

По-хозяйски относятся к программам своей радиостанции многие другие молодые слушатели. Сколько интересных тем было подкажано ими, сколько любопытных маршрутов! Вот один из них:

«Есть на Урале, в Оренбургской области, город Медногорск. В сожженной солнцем степи, пахнувшей серой и дымом, живет в основном молодежь. Студенты, плавают медную руду, унителы, навешивает свисающая под выскорветными опорами в степи

Для меня «открытием Америки» явились и города по пути к Медногорску.

Это Новоурал, Халилов — в зарево заводов, сварок, ламп дневного света. Что это за «люди в городе», рассказчики о них? По маршруту Игоря Леонова отправляется выездная редакция радиостанции. В ее составе, возможно, поедет и он сам.

Очень многие предложения молодых радиослушателей вошли в тематический план «Юности». Так, в ее программах появились радиоклуб «Бригантина» — клуб романтиков и искателей, путешественников и фантазеров, ежемесячный альманах «Час для молодежи», передачи «Слушай, солдат» (для военных), «Вечный шаг» (для любителей шахмат), «Трибуна «Юности»». Из 300 тысяч писем, которые получила станция за два с половиной года своего существования, в ее программах использовано около 100 тысяч.

Передачи по письмам — не единственная форма общения со слушателями. Коллективы молодежных редакций радио и телевидения регулярно встречаются со своими слушателями, отчитываются перед ними. В последнее время «Юности» побывала у строителя железнодорожной магистрали Абакан-Тайшет, на Талнахской заполярной ударной стройке, у молодежи Поволжья, Челябинского края.

В программах «Юности» постоянно участвует несколько сот авторов — журналистов, писателей, общественных и государственных деятелей, партийных и комсомольских работников. дея-

телей науки, культуры, техники. Многие передачи готовятся общественными редакциями и общественными советами. Передача радиоклуба «Бригантина», например, готовит совет клуба, возглавляемый генерал-лейтенантом авиации Н. Соколовым-Сокколеном. В составе совета командир Г. С. Титов, писатель-фантаст А. Казанцев, инженер Л. Овсянников и другие.

Передача для любителей шахмат выходит под редакцией гроемейстеров Е. Васюкова, А. Котова, международных мастеров М. Юдовича, О. Рубцовой. Есть общественные редколлегии и у таких передач, как «Рабочее утро» (для учащихся системы профессионально-технического образования).

В программе участвуют не только молодые авторы, но и представители старших поколений, известные народу, те, чей опыт, знания, советы лучше всего помогут молодым людям в выборе места в жизни, достойно принять и продолжить стасфату трудовых и революционных традиций своего народа. У микрофона «Юности» выступают такие представители ленинской гвардии большевиков, как Ф. Петров, рабочий-новатор с Кировского завода в Ленинграде В. Карасев, председатель восточного колхоза имени Мичурина А. Премет. О критериях прекрасного, о революционных традициях советского искусства ведут с молодежью разговор видные деятели культуры Д. Шостакович, А. Хачатурян, П. Бородин, С. Герасимов, С. Конеенков, Э. Делешинская и многие, многие другие.

С развитием телевидения в

нашей стране все острее встает вопрос о координации усилий молодежных редакций радио и телевидения. Сейчас у радио аудитория больше. Но это пока. Быстрое развитие телевидения ведет к тому, что и у тек, и у других вскоре будет одинаковая численность аудитории. Проводимые в этом же направлении организационные объединения выведут нашу редакцию по главной улице России — по Волге. Результатом этого явились интересные передачи и на радио и по телевидению. Такой опыт организации совместных передач — не единственный.

Теперь о действенности молодежных радио- и телепередач. Обычно, когда задается подобный вопрос, имеется в виду действительность критических выступлений. Да, такие выступления, как правило, достигают цели. Но я хотел бы подчеркнуть действенность другого рода, за которую мы, главным образом, боремся, — действительность положительного примера. Для молодежных программ она мне кажется особенно важной. Скажем, рассказ о мужественном поступке летчика или очерк о самоотверженной работе студентов на целине вызвал у слушателей желание совершить что-либо подобное, а в других случаях (я это знаю по письмам!) слушатель после такой передачи задает себе вопрос: «А могу ли я сделать то же самое, оказавшись в аналогичных условиях?» Значит, передача оказалась действенной. Она дошла до адресата.

Советский народ, все честные люди земли отмечают в этом го-

ду 20-летие Великой Победы над фашистской Германией. Естественно, многое в программах «Юности» связано с этой исторической датой. Много нового в тематической дапой. Много нового в тематической дапой. Много нового в тематической дапой.

Или такая проблема. Что за профессия — колхозник? Долго ли сельские ребята на вопрос «Чем они занимаются?» будут отвечать «спросит колхозник»? И это в то время, когда сельское хозяйство все более оснащается техникой, химией. Средствами радио и телевидения мы будем способствовать ускорению процесса, происходящего сейчас в деревне, — дальнейшему повышению культуры сельской молодежи, ее знаний, с тем чтобы на селе работали образованные механизаторы, полеводы, зоотехники, садоводы.

По радио и телевидению прошло уже немало передач в связи с предстоящим летом этого года IX Всемирным фестивалем молодежи и студентов в Алжире. В них рассказывается о благородных идеях фестиваля, объединяющих молодежь земли, о стране фестивалей — Алжире, о том, как молодежь мира готовится в своей новой всемирной встрече. Популярностью среди слушателей пользуется фестивальная викторина. Готовятся передачи о программе и делегатах фестиваля.

Советское радио и телевидение пошло на фестиваль большую группу радио-телемузыкантов, кинооператоров. В дни этого форума будут ежедневно звучать специальные выпуски радиостанции «Юности». «Слушайте голос IX Всемирного».

(АПН)

ВСЕГДА НА СТРАЖЕ

НАРОДЫ Советского Союза и наши друзья за рубежом готовятся торжественно отметить двадцатилетие победоносного завершения Великой Отечественной войны. Двадцать лет тому назад советский народ и его доблестные Вооруженные Силы под руководством Коммунистической партии совершили беспрецедентный всемирно-исторический подвиг.

Великая Отечественная война с исключительной полнотой раскрыла богатейшую мощь советского народа, несокрушимую жизнеспособность и преимущественно социалистического строя перед капиталистическим.

Вместе со всем советским народом и его славными Вооруженными Силами большой вклад в дело победы над врагом внесли органы государственной безопасности.

В период подготовки к нападению на Советский Союз и в ходе войны гитлеровское командование возлагало большие надежды на свои разведывательные органы. На советско-германский фронт были брошены основные силы военной разведки Германии «Абер», служившие безостановочно и карательные органы. Фашисты забрасывали в тыл Советской Армии тысячи шпионов, диверсантов и террористов.

Советские чекисты успешно отразили удары гитлеровской разведки, а потом окончательно взяли инициативу в свои руки. Тысячи чекистов были направлены в тыл к немцам для выполнения ответственных заданий. Многие сражались в партизанских отрядах и являлись их руководителями.

Ярким примером мужества и отваги чекистов является боевая деятельность славного коммуниста-разведчика Героя Советского Союза Молодцова и его боевых соратников, действовавших в оккупированном врагом городе Одессе. Легендарные подвиги в тылу врага совершили известные всему миру чекисты — Герои Советского Союза Рихард Зорге, Кузнецов, Медведь, Маневич и многие другие.

Среди товарищей, выполнявших ответственные задания органов государственной безопасности в тылу врага, были наши земляки кузбассовцы.

Широко известен в Кемерове заслуженный врач республики, первый ректор, ныне доцент Кемеровского медицинского института Степан Васильевич Беляев. Но немногие знают, что находился в тылу врага. В Белье в январе 1942 года установил связь с подпольным боевым отрядом, которым руководил Л. А. Панковский. Степан Васильевич передавал ценные разведывательные сведения, вовлекая население в партизанские отряды, помогал нашим патриотам медикаментами. После того, когда нависла угроза ареста Беляева немцами, он с группой товарищей ушел в партизанский отряд чекиста Г. Горячева. Там он занимался активной разведывательной деятельностью, а также принимал участие в боевых операциях против немецких карательных свор. За боевые подвиги С. В. Беляев удостоен ряда правительственных наград.

В городе Юрге проживает Семён Васильевич Юрин, член партии с 1927 года. До войны он работал в органах государственной безопасности. Когда началась война, он был направлен в тыл противника руководителем партизанского отряда. Его отряд успешно провел ряд боевых операций по разрушению коммуникаций и уничтожению живой силы противника. За выполнение заданий партии в тылу врага Семён Васильевич награжден орденом Ленина, орденом Красного Знамени и медалями.

Большую работу по разоблачению и захвату вражеской агентуры провел в годы войны полковник запаса кемеровчанин Василий Петрович Бурцев. Он находился на службе в органах контрразведки и принимал непосредственное участие в боях с фашистами. За боевые заслуги перед Родиной он награжден орденом Красного Знамени, орденом Отечественной войны I и II степеней, двумя орденами Красной Звезды и медалями.

Интересна боевая биография майора запаса, председателя областного комитета по радиофикации и телевидению Петра Михайловича Попова. В годы войны он служил в органах контрразведки дестрой гвардейской армии. За время фронтовой жизни он разоблачил и обезвредил немало немецких агентов, заброшенных фашистами в тыл Советской Армии. Как отмечается в характеристике командования 2-го Прибалтийского фронта, работа г. Попова в значительной степени обеспечила боевые действия армии. За боевые заслуги П. М. Попова удостоен ряда правительственных наград.

Значительная работа по выявлению и разоблачению агентуры противника, засылаемой фашистами во время войны в тыл Советского Союза, а также преступников военного времени проведена территориальными органами государственной безопасности. Чекисты Кузбасса после войны разоблачили ряд агентов разведки противника и крупных карателей, чинивших злодеяния над советскими патриотами на территории, временно подвергавшейся немецкой оккупации.

В 1947 году был арестован и разоблачен изменник Родины Дефрндри. Нес службу у фашистских карателей и работая под непосредственным руководством военного преступника обер-ферра Аллендорфа, этот выродок чинил страшные злодеяния над советскими и польскими гражданами. Лично им было расстреляно более 1.000 евреев. Он принимал участие в расстрелах советских патриотов в районе города Симферополя, евреев и поляков недалеко от города Люблино.

В 1948 году был арестован и разоблачен крупный каратель и агент английской разведки Лубец. В ходе следствия установлено, что этот преступник, преданно оставшись на оккупированной немцами территории, поступил на службу в «СД» и всю войну проводил активную карательную деятельность. Он неоднократно принимал участие в массовых расстрелах фашистами мирного населения, лично рас-

стрелял около 40 советских граждан, сжигал населенные пункты. Были также расквашены и обезврежены опасные преступники и агенты немецкой разведки Кличков, Мирошенко и другие, которые в период войны совершили ряд государственных преступлений. Все они по заслугам наказаны советским правосудием.

Советский народ и все миролюбивое человечество никогда не забудут и не простят фашистским варварам злодеяния, которые они чинили в отношении мирных граждан, женщин и детей. Никакие законы правительства Федеративной Республики Германии о реабилитации нацистских преступников и укрытии их от справедливого возмездия не помогут им уйти от ответственности.

Многие офицеры и сержанты, работающие ныне в органах государственной безопасности, героически сражались с фашистскими захватчиками на фронтах Отечественной войны. Анатолий Флегонтов Некрасов был летчиком ночной бомбардировочной авиации, совершил 154 боевых вылета. В одном из вылетов он, уничтожив состав с горючим противника, при взорвании на базу в неравном бою с фашистскими стрелками получил тяжелое ранение. Преодолевая нестерпимую боль и истинная кровью, он все же посадил самолет на родной земле. Его подвиг отмечен высшими правительственными наградами.

От Северного Кавказа до Берлина в составе 80-го противотанкового истребительного батальона с боями прошел Иван Михайлович Иванов, работающий теперь в органах КГБ в городе Прокопьевске. За время войны он уничтожил ряд танков, огневых точек и значительное количество живой силы противника. За боевые подвиги тов. Иванов награжден девятью правительственными наградами.

Бывший наладчик станкового пулемета Петр Павлович Уфимцев участвовал в форсировании Днепра. Преодолевая впады водную преграду, он доставил боеприпасы нашим бойцам, что позволило удержать занятый плацдарм.

Так же героически сражались на фронтах Отечественной войны Анатолий Архипович Балонин, подполковник запаса органов КГБ Виктор Кузьмич Трусов, Николай Николаевич Толгойко, работающие в Кузбасском совнархозе, и многие другие.

Разведки империалистических государств проводят активную преступную деятельность против Советского Союза в мирное время, вынашивают планы развязывания новой мировой войны. Зная это, чекисты с каждым днем повышают политическую бдительность и совершенствуют методы своей работы. И несомненно, что под руководством партийных органов, при активной помощи советского народа любые коварные разведки противника будут своевременно разоблачены.

М. БАРУТКИН,
генерал-майор, начальник управления КГБ по Кемеровской области.

ПОЧТА БРАТЬЕВ ЛОБАЦКИХ

ПОСЛЕ опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР о присвоении посмертно звания Героя Советского Союза славному сыну немецкого народа, мужественному антифашисту Фрицу Шменкелю, в редакцию андерсудженской городской газеты пришел бригадир проходчиков шахты «Физкультурник» Леонид Васильевич Лобацкий:

— Я служил вместе с Фрицем в одном партизанском отряде, который назывался «Смерть фашизму».

Оказавшись, кость отряда составили наши земляки, бойцы 19-й армии, попавшие в окружение. Братья Леонид и Григорий Лобацкие впоследствии стали заместителями командира отряда, Николай Лосев командовал отрядом, в котором был назначен Фриц Шменкель, стал его близким другом, поборником.

Обо всем этом рассказывалось в корреспонденции «Братья», опубликованной в «Кузбассе» 20 декабря 1964 г.

И вот перед нами почта братьев Лобацких. Десятки писем — из Москвы и Кемерово, Ростовской области и Семипалатинска, Новокузнецка и Белгород... Школьники просят подробнее рассказать о делах партизанских. Редакция московской областной газеты «Ленинские знамя» интересуется деталями последней встречи братьев с Фрицем Шменкелем. Иван Савельевич Политкин с радостью сообщает Леониду Васильевичу:

«Увидел в газете «Кузбасс» вашу фотографию и сразу же узнал — она осталась в моей памяти с 1946 года, таким я видел вас в последний раз перед демобилизацией. Я — бывший командир отделения разведки, пришел к вам на батарею уже на Дальнем Востоке. Вы назначили меня старшиной... Сейчас работаю на машиностроительном заводе, живу хорошо».

Откликнулись и бывшие парти-

заны отряда и бригады имени Чапаева. Инструктор полкотила бригады, ныне сотрудник газеты «Правда» Александр Леонтьевич Земцов, сообщил адреса некоторых боевых товарищей, в том числе и бывшего командира бригады, полковника в отставке Николая Афанасьевича Морозова, бывшего начальника штаба отряда Петра Сергеевича Филиппова, старшего партизана Витора Ивановича Спирина и других.

Очень теплое письмо пришло от бывшего санструктора отряда Надежды Ивановны Федоровой. «Очень хотелось бы встретиться», — пишет она. — Прошло много времени с тех пор, как мы расстались, многие события уже сгладились в памяти, но общими усилиями можно восстановить действительность. Рада за вас и горжусь вашими успехами в работе. Очень приятно было узнать, что вы члены нашего отряда, не только были хорошими бойцами, но и стали хорошими тружениками. Я окончила университет, защитила кандидатскую диссертацию...»

Много ценных документов об отряде «Смерть фашизму», о Фрице Шменкеле собрал врач из Белгородской области Александрович Цвиллинский. В архиве Смоленского обкома КПСС он разыскал документы, говорящие о деятельности в отряде братьев Лобацких, Николая Лосева, Алексея Боженова — тоже кузбассовец, второго побратима Фрица Шменкеля, погибшего в одном из боев. Благодаря поискам Д. А. Цвиллинского теперь мы знаем многое о командире этого легендарного отряда — Василии Иннокентьевиче Васильеве, который сменил погибшего Ивана Ивановича Прохорова. Оказалось, что В. И. Васильев — сын шахтера из Черемхово. В 1939 году окончил Томский индустриальный (ныне политехнический) институт и

работал маршдедером на одной из шахт в Чкаловской области. Затем, после тяжелой болезни, вернулся в родной институт, ассистентом кафедры маршдедерского дела. На третий день войны был призван в Красную Армию. Его жена — Екатерина Гавриловна — была маршдедером шахты № 9-15 в Анжеро-Судженске. Мать сейчас живет в Иркутской области, а дочь училась в Ленинграде. В Кемерове, в горном институте, работает профессором по учебной работе близкий друг В. И. Васильева — Владимир Афанасьевич Карабас. Владимир Афанасьевич вспоминает, что Васильев был серьезным, думающим инженером, талантливым научным работником.

Друзья по партизанскому отряду впоследствии рассказали жене Васильева, как погиб их боевой командир. Зимой 1943 года эсэсовские каратели окружили партизан, 19 суток продолжался неравный бой. Кончались боеприпасы, нечего было есть — не осталось даже мороженой капусты. Васильев тяжело ранено, он не мог передвигаться. И встали бойцы отряда «Смерть фашизму» в огневую схватку — прорвали кольцо, вынесли командира. Его оставили в укромном месте в лесу, вместе с врачом и несколькими партизанами, а сами, отвлекая внимание врага, вышли в соседние леса. Но гитлеровцам все же удалось выследить Васильева...

Его похоронили на месте гибели со всеми воинскими почестями.

У Д. А. Цвиллинского есть дневник отряда, писанный рукой первого командира — И. И. Прохорова, письма 1942—43 гг. врача отряда Анастасия Семеновича Кудриной, письма жены Фрица Шменкеля — Эрны Шменкель. В них содержатся ценные детали, которые уточняют многое из того, что мы знали об этом замечательном немецком антифашисте. В августе 1941 г. прощаясь с женой перед отъездом на Восточный фронт, он сказал ей: «Береги ребятшек, смотри, береги ребятшек, а я знаю, каким путем идти...» Уже тогда у сына коммуниста, комсомольца Фрица Шменкеля созрело твердое решение: ни в коем случае не поднимать оружие против советских братьев, бороться с фашизмом всеми средствами.

А вот запись из дневника отряда, уточняющая дату появления Фрица у партизан:

«Сегодня, 15 февраля 1942 г. в 7.00 отделение разведки под командованием Ивана Калмыкова

ва получило задание произвести разведку в районе деревни Курганово... И. Калмыков и В. Спиринову поручено неослабно следить за Фрицем Шменкелем, который невооруженным пошел с нашими ребятами... В первом же бою Фриц показал себя смелым, решительным бойцом-антифашистом. Направленный в отделение Николая Лосева, он крепко подружился с ним и его земляком Алексеем Боженом, часто расспрашивал их о Сибиряки, уверял, что после войны обязательно придет к ним в гости. Последний раз братья Лобацкие виделись с Фрицем летом 1943 года, после того, как отряд соединился с регулярными частями Советской Армии. Было это под Москвой.

...В ночь на 30 декабря 1943 г. Ф. Шменкель ушел в тыл врага на новое важное задание. Сейчас мы знаем, что он попал в руки гестапо.

14 февраля 1944 г. ему исполнилось 23 лет, а на следующий день он спокойно выслушал смертный приговор, который был приведен в исполнение на рассвете 22 февраля на Минском кладбище.

Эрна Шменкель выполняла наказ мужа. Несмотря на преследования и издевательства со стороны гестапо, терпя материальные трудности, она сумела воспитать детей достойными их отца-героя. Дочери Урузла и Кристи сейчас сами матери, сын Ганс — унтер-офицер, пограничник в Берлине, у него только двое детей.

Самая Эрна Шменкель — член Социалистической единой партии Германии, работает на текстильной фабрике в городе Плауэн (ГДР). Летом нынешнего года она собирается поехать в Советском Союзе, встретиться с боевыми друзьями своего мужа.

Братья Лобацкие и Николай Иванович Лосев послали Эрне Шменкель письмо. «Мы всегда с большим уважением рассматриваем своим делом о годах войны, о нашем друге Фрице, которого мы любим называть Иван Иванович или просто Ванюша... сообщают они. Многие наши товарищи погубили за правое дело в борьбе с фашизмом, как и Фриц. Но эти жертвы не напрасны. Вуки наши всегда будут видеть над собой чистое небо, им всегда будет сиять мирное солнце. И дружба их отцов и дедов, скрепленная кровью, наша дружба во сто крат будет умножена и укреплена ими».

Ю. КОТЛЯРОВ.



На снимках:
Семья Фрица Шменкеля: сидит — жена Эрна, стоит (слева направо) — дочь Кристи, сын Ганс, старшая дочь Урузла.

(Снимок прислан Д. А. Цвиллинским для газеты «Кузбасс»). Утро в отряде.
Командир отряда В. И. Васильев.

Еще одно боевое знамя

В казачьей Перемоя в областной краеведческий музей пришла посылка, а в ней шефское Красное знамя 845-го полка 303-й стрелковой дивизии. Это уже второе знамя дивизии возвращается по просьбе ветеранов из музея Советской Армии в Кузбасс.

845-й полк, сформированный в основном из трудящихся Кемеровской области, прошел от Воронежа до Злата Праги 4 тысячи км. За мужество и героизм в бою он награжден орденом Суворова III степени. И всюду рядом с воинским знаменем разведывалось и шефское. Оно было вручено землякам являющимся Робичи. На лицевой стороне знамени — герб

Советского Союза и текст: «845-му ст. полку от Кемеровского Центрального районного Совета депутатов трудящихся и райкома ВКП(б). На другой стороне призыв: «Воины Красной Армии, вперед, на полный размер врага!».

Г. ГРЯКОВА,
сотрудник областного краеведческого музея,
г. Кемерово.



РАСКАЗЫ О ГЕРОИЗМЕ

В эти дни в кинотеатре «Космос» идет фильм «Жаборонки». Он рассказывает о героизме советских людей в фашистском тылу. В фойе кинотеатра организована выставка «Герои Великой Отечественной войны — наши земляки», проходят беседы о новых книгах, посвященных военным подвигам советских людей. Перед каждым сеансом демонстрируются короткометражные фильмы о великой битве. Одновременно администрация кинотеатра организует встречи зрителей с участниками Великой Отечественной войны, с бывшими узниками нацистских концентрационных лагерей.

Р. ЛЫНЕВ.

СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ ОСУЖДАЮТ АГРЕССИЮ США ВО ВЬЕТНАМЕ

Ответ Верховного Совета СССР на обращение Национального собрания ДРВ

Верховный Совет СССР направил ответное послание на обращение Национального собрания ДРВ к парламентам различных стран мира, в котором великим одобрением предлагается Национальному собранию ДРВ, направленные на мирное урегулирование во Вьетнаме. От имени всего советского народа Верховный Совет СССР заявляет: Советские люди всегда и во всем будут с героическим народом, ведущим справедливую борьбу за свободу и независимость своей родины.

В ответном послании указывается, что Соединенные Штаты должны убрать из Южного Вьетнама свои войска, военный персонал, вывезти оружие, аннулировать военный союз с южно-вьетнамским марионеточным правительством, прекратить политику интервенции и агрессии в Южном Вьетнаме. США должны прекратить военные действия против Северного Вьетнама и всячески посягать на территориальную целостность ДРВ. Мирное воссоединение Вьетнама должно быть осуществлено народом

обеих частей страны без иностранного вмешательства. Депутаты Верховного Совета СССР, как и весь советский народ, с тревогой следят за развитием событий в Индокитае. Преступные действия американского империализма, бесчинства воинов США во Вьетнаме, использование варварских методов исторического насилия над жителями вызывают возмущение и нежное осуждение всех советских людей. Советский народ решительно говорит: «Руки прочь от Вьетнама!».

Верховный Совет СССР одобряет деятельность Советского правительства в поддержку справедливой борьбы вьетнамского народа против империалистической агрессии США и призывает парламенты всех стран мира поддержать обращение Национального собрания ДРВ.

Интервенция США против Доминиканской Республики

Высана еще одна позорная страница в историю разбойничьего американского империализма: вооруженные силы США подавляют освободительную борьбу народа Доминиканской Республики — небольшой страны Латинской Америки.

В конце апреля армия совершила в Доминиканской Республике государственный переворот, в результате которого была свергнута правящая в стране проамериканская гражданская хунта. Часть восставших потребовала возвращения к власти свергнутого в 1963 году президента Хуана Боша. Во время правления Боша была принята конституция, запрещающая продажу земель иностранцам и создание крупных поместий; разрешена деятельность прогрессивных организаций. Все это обеспечивало Бошу поддержку широких слоев населения.

Висана еще одна позорная страница в историю разбойничьего американского империализма: вооруженные силы США подавляют освободительную борьбу народа Доминиканской Республики — небольшой страны Латинской Америки.

Против требования повстанцев вернуть к власти Боша выступили реакционные офицеры авиации и флота во главе с генералом Вессинем. Но народные массы отвергли группировку генерала Вессина,

не допустят создания в Доминиканской Республике неугодового им политического строя. Такова цена неоднократным заявлениям американских политиков об уважении права народов на самоопределение!

Президент Франции де Голль вновь преподнес горькую пилюлю своему антикоммунистическому союзнику. На проходившей в Лондоне сессии совета агрессивного военного блока СЕАТО Франция представлена не министром иностранных дел, а лишь наблюдателем. Такой демонстративный шаг Франции вызывает тем, что она не согласна с политикой Соединенных Штатов в Южном Вьетнаме. А одним из главных вопросов, обсуждаемых на сессии СЕАТО, как сообщает иностранная печать, является выдвинутый американцами вопрос о поддержке членами этого блока агрессивных действий США в Южном Вьетнаме.

Напомним, что в порядке подготовки к сессии совета СЕАТО представитель президента США Кэбот Лодж совершил поездку в страны — члены блока — Австралию, Новую Зеландию и Филиппины с тем, чтобы заручиться их поддержкой на сессии СЕАТО по вьетнамскому вопросу. Соединенные Штаты, как сви-

Действительной целью нынешней интервенции США в Доминиканской Республике является сохранение антинародного диктаторского режима, который стоял бы на страже интересов американских монополий в этой стране.

УДАР ПО СЕАТО

тепствует иностранная печать, хотели бы волею своих союзников по СЕАТО в совместные военные операции во Вьетнаме или по крайней мере получить от них заверения в поддержке американской политики. И в этой связи позиция Франции наносит Вашингтону ощутимый удар. И не только Вашингтону, а и всему военному блоку СЕАТО.

Новые пиратские налеты

НЬЮ-ЙОРК, 4 мая. (ТАСС). Самолеты военно-морской авиации США совершили сегодня два налета на Демократическую Республику Вьетнам, сообщает корреспондент агентства ЮПИ из Сайгона, ссылаясь на представителя американского военного командования. В налетах участвовало 12 американских самолетов.

Голосование отложено

ВАШИНГТОН, 4 мая. (ТАСС). Соединенные Штаты не смогли вчера добиться того, чтобы Организация американских государств одобрила их проект резолюции, призывающий страны — члены ОАГ направить свои войска в Доминиканскую Республику.

Проект американской резолюции предлагает латиноамериканским государствам создать «лигу» американские вооруженные силы для выполнения задач, стоящих перед комиссией ОАГ, находящейся сейчас в Доминиканской Республике, и призывает правительства, которые согласятся участвовать в интервенции, выработать меры, необходимые для координированных и эффективных действий своих войск в оказании помощи комиссиям ОАГ. Это предложение США, обсуждавшееся на консультативном совещании министров иностранных дел ОАГ, вызвало резкие возражения со стороны делегаций Мексики, Чили, Эквадора и Уругвая.

«КУЗБАСС», 3-я стр., 6 мая 1965 года.

ТОМСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

Томск, один из старейших городов Сибири, издавна считался крупным театральным центром страны. Еще в 1861 году в нем был создан профессиональный драматический театр.

В 1961 году Томский театр отметил столетие своего существования. Постепенно год за годом складывались и определялись творческие устремления его коллектива.

мы, увлекающие коллектив и определяющие линию в репертуаре театра.

Томский театр в последние годы побывал на гастролях в Кемерове (1958 г.), Красноярске (1959, 1961 гг. и 1964 г.), Новосибирске (1962 г.), в Москве со спектаклями «Соль земли», «Беспреданница» и «Русские люди» в Кремлевском театре (1964 год).

М. КАПЕЛЬСОН, заместитель директора театра.

Идет гудет зеленый шум, Зеленый шум, весенний шум! Н. А. Некрасов.

Май — это уже весна. В Сибири весна короткая, а потому и насыщенная разнообразными явлениями природы.

Солнце тает по-летнему, и природа расцвела бы в немногие дни, не будь холодных ветров и утренников.

В разные годы и этот месяц не бывает одинаковым. В 1957 году огоньки зацвели только в третьей декаде, и кукушка куковала по голому лесу.

Илет зеленый шум, на деревьях и кустарниках набухают почки, соцветия, травы полезли из земли и как-то сразу зацветают.

РАДИО

Первая программа по станциям на волнах 1403 и 4,5 метра и по транслюционному сетям области. Передача «Говорит союзный радиоприемник» (8-20). Новости, репортаж, интервью (17-10).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Из истории советского кино. «Семеро смеются» — художественный фильм (11-30). Вторая программа по станциям на волне 4,3 м с 10 до 13 и с 18 до 24 часов.



снежинки, сине-фиолетовые мелуницы, по лужичкам, по мокрым местам золотистая калужница-курсулея, по берегам рек и озер, по песчаным отмелям желтая, как одуванчик, мать-и-мачеха, по влажным луговинам розовый горлец-змеинок. И все они лекарственные.

В середине месяца зацветает красная сибирская — опонек, целыми полянами, цветистыми озерками, особенно в березняках. И тут же зацветают одуванчики, золотистые первоцветы-баранчики, а в конце месяца, если май теплый, появляются саранка, венеринки бабочки.

Торопятся ростом травы. И уже в конце месяца кое-где можно собирать шапель, на южных склонах собирают луковички кандыка, а если к концу месяца погода теплая, то вместе с кандыком собирают и колбу, а также дикий лук-слизун.

Начинается цветение деревьев и кустарников. Раньше, чем появились листья, зацветают ивы, клен остролистый, вместе с листьями появляются скромные цветы у смородины, зацветают багульник болотный и горный, известный под названием рододендрона, маральник.

И в животном мире происходит обновление: у большинства диких животных появляется приплод, рождаются детеныши. Возвращаются со своих зимовок летучие мыши — полезные для сельского и лесного хозяйства зверьки. Только два существа в природе уничтожают вредных ночных бабочек: летучая мышь и забавная птичка козодой, которая, однако, никогда не доит коз.

Шел 1930 год. В Кузбассе началось грандиозное строительство. Сюда, по призыву партии, ехали рабочие, инженеры, врачи, учителя. Опытные специалисты нужны были и городу, и селу.

Осенью в деревню Бормотово (ныне Промышленовский р-н) приехала новая учительница. Звали ее Евгения Александровна Хряпова. Через несколько дней ее знали все: и детвора, и взрослые.

В те дни в Бормотово создавался колхоз. Вместе с членами партийной учительница разъясняла крестьянам преимущества колхозного хозяйства.

А потом Евгению Александровну пригласили работать в Кемерово. Сначала она заведо-

вала начальной школой № 11, потом работала инспектором и методиском гороно по сельским школам, передавала свой опыт и знания товарищам по труду.

Советское правительство высоко оценило заслуги скромной учительницы. В 1939 году она — одна из первых в Кузбассе — была награждена орденом Трудового Красного Знамени.

В том же году Е. А. Хряпова назначается на очень трудную и ответственную работу — директором школы детей-глухонемых. Сколько труда, сил, знаний вложила она и ее коллеги, чтобы воспитать и обучить обиженных природой детей.

Тридцать пять лет жизни отдано детям и школе. Можно бы уйти на пенсию. Да и здоровье

стало подводить. Но нет, на пенсию нельзя. Шла война. Медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 гг.» — вот награда Евгения Александровны за самоотверженную работу в тяжелое военное время.

Всю жизнь Евгения Александровна с людьми, с товарищами. Они любили ее, уважали за большую человечность, душевность.

Сейчас заслуженная учительница на пенсии. Но по мере сил она и по сей день участвует в общественной работе, без нее она не может. Она член домокома и совета общества по охране природы Центрального района города Кемерово. Как всегда, сама аккуратно выполняет задания совета учителей-пенснеров.

А. МАЗЮКОВ, г. Кемерово.



Саша Пигун и Виктор Гусев — радиолюбители. Это увлечение привело их 5 лет назад на Кемеровскую станцию юных техников. Занимаясь в секции радио и телевидения, они своими руками собрали телевизор. Из работы неоднократно демонстрировали на ВДНХ. Все это не мешает ребятам хорошо учиться — они успешно заканчивают 11-й класс.

Фото Б. Брызгина.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК

Свыше 400 работников швейной фабрики № 7 г. Кемерово сдали безвозмездно кровь и стали донорами за последние три года. В этом году драгоценные ампулы наполнили 153 человека. Это швейная бригада, где вожаками Е. М. Ожиганова, С. П. Северистова, Е. С. Сергеева, А. В. Калашникова, М. И. Бочок, Н. Д. Суменовна, А. Ф. Калашникова.

Т. АНОШКИНА. В работе по обслуживанию населения на улицах появились пассажирские автобусы. Организовано два маршрута. «Удобно», — говорят тисульцы. В. БОЛЬШАКОВ. Этот овощной магазин знают все кемеровчане. Магазин № 43 гор-

плодовощторга отлично торгует! план товароборота первого квартала коллектив выполнил на 111,5 процента. Здесь для покупателя широкий выбор товаров. Сюда на прилавки в первую очередь поступает и свежая продукция выращенная в теплицах и парниках.

Новокузнецким любителям живописи май принес новую радость. В залах музея изобразительного искусства открылась экспозиция мастеров советской градики из фонда Министерства культуры Российской Федерации. На выставке представлено более 400 произведений. В. ХРИСТЕНКО.

НОВЫЕ ТУРИСТСКИЕ ЛИНИИ НА ЕНИССЕ

Почти 2.700 километров отделяет Красноярск от острова Диксон. Туристы, путешествующие по этому маршруту, в расгар лета снова переживут весну, а потом ощутят суровое дыхание Арктики, увидят плавающие льды Нарского моря. На линии Красноярск — Диксон — Красноярск речные лайнеры-гиганты «Чалов», «А. Матросов», «Профессор Влзния» совершат за навигацию четыре рейса. Туристы смогут побывать на строительстве крупнейшей в мире Саяно-Шушенской ГЭС, на бурной заповольной реке Хангайке, где на великой мерзлоте возводятся мощные гидростанции. В пути предусмотрены осмотр достопримечательных мест енисейской Сибири, рыбалка. В поездке по Верхнему Енисею любители охоты смогут сразиться с хозяином Саян — медведем. (ТАСС).

ЕЩЕ О ВНЕЗЕМНЫХ ЦИВИЛИЗАЦИЯХ

ИЗДАВНО в Москве проходила научно-техническая конференция молодых ученых. На одной из сессий выступил научный сотрудник Физического института имени Лебедева Академии наук СССР Вадим Сердобольский. Свой доклад он посвятил проблеме внеземных цивилизаций. Молодой советский ученый возражал против гипотезы о множестве обитаемых миров во Вселенной. По современным представлениям, наша солнечная система не является редким исключением во Вселенной. Звезды, имеющие планетную систему, встречаются почти так же часто, как «солнечные» звезды. По крайней мере, одна из тысячи планет должна иметь на своей поверхности условия, близкие к земным. Это означает, что в нашей галактике имеется около ста миллионов планет, похожих на Землю. Эволюция вещества в

скольких различных гипотез о том, какой вид должны иметь сигналы, посланные с отдаленных планет. Однако не все ученые разделяют мнение о множестве цивилизаций, подобных земной. Вадим Сердобольский обратил внимание на тот факт, что основные показатели развития человечества растут из года в год либо в геометрической прогрессии, либо еще быстрее. Согласно данным, приведенным в докладе Сердобольского, число людей на земном шаре с 5000 года до нашей эры по 1500 год нашей эры возрастало ежегодно на 0,53 процента с очень небольшими отклонениями. Начиная с 1500 года, темпы прироста неуклонно увеличиваются и в

настоящее время составляют 1,8 процента в год. Производство энергии возрастает ежегодно на 2,2 процента. Темпы роста промышленного производства неуклонно возрастают и достигли ныне 7,8 процента в год, объем научной информации увеличивается каждый год на 8% и т. д. При таких темпах развития человечество, возможно, будет вынуждено в течение ближайших столетий вынести часть производственных мощностей за пределы Земли и начнет расселяться в космосе. С этого момента начнется стремительное расширение разумной жизни во Вселенной. Согласно подсчетам Вадима Сердобольского, количество различных форм организации жи-

вой материи, которые могли быть «пробованы» за время ее эволюции, неизмеримо меньше общего количества форм, которые в принципе могли бы существовать хотя бы короткое время. Это означает, что самозарождение жизни на планетах сильнейшим образом зависело от случайных факторов. В результате этого должен появиться огромный разброс в формах жизни и темпах развития. Вероятность одновременного возникновения цивилизаций с различными темпами развития очень невелика. Однако возникнув, разумная жизнь должна широко распространиться в космосе раньше, чем возникнет и разовьется близость другая цивилизация. Если бы в окру-

жающей нас части Вселенной существовала «техничкая» цивилизация, находящаяся на высоком уровне развития, человечество наверняка оказалось бы в сфере ее распространения. Острова Вадим Сердобольский делает вывод, что наша цивилизация, по всей видимости, единственная в окружающей нас части Вселенной. Разумеется, гипотезу Сердобольского ни в какой мере не следует считать доказанной. Это лишь одно из возможных предположений, которое заслуживает рассмотрения. С. ЯЦЕНКО. (АПН).

Редактор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

ТЕАТРАХ и КИНО

Театр драмы им. ЛУНАЧАРСКОГО. Сегодня и завтра МАТЕРИНСКОЕ ПОЛЕ. Начало в 7 час. 30 мин. вечера. Спектакль «Материнское поле», объявленный на 9 мая, переносится на 10 мая. Вилеты действительны. Театр ОПЕРЕТТЫ. Сегодня и завтра — КОНЦЕРТ. Вилеты проданы. Кинотеатр «МОСКВА». 1. «Новости дня» № 14. Новый художественный фильм ОТЕЦ СОЛДАТА (9, 2-30 для детей, 10-50, 12-40, 4-20, 6-10, 8, 9-50). 800 НЕЗАБЫВАЕМЫХ ДНЕЙ (к сеансу в 9-50). 2. Кинофестиваль «Герои Великой Отечественной войны на экране». ЖИВЫЕ И МЕРТВЫЕ. 1-я серия (10, 2 — для детей; 12, 4, 8, 9-50). ТРИ ВЕСНЫ ЛЕНИНА (6). Кинотеатр «НОСМОС». 1. Новый художественный фильм ЖАВОРОНОК, производство киностудии «Ленфильм» (10, 11-50, 1-40, 3-30, 6-20, 7-10, 9). 2. ЖАВОРОНОК (9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-20, 6-10, 8, 9-50). Кинотеатр «ПИОНЕР». ТЫ НЕ СИРОТА (11-40, 1-50). КОМЕДИИ ЧАРЛИ ЧАПЛИНА (4, 7-30, 9-30). СТРАНИЦЫ ВЕССМЕРТИЯ (6-10). Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». МАИНСКИЕ ЗВЕЗДЫ (10, 3). ВО ИМЯ ЛЮБВИ, две серии (12, 5, 8). Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». ДВОЕ В СТЕИИ (10, 2). БУМ (12, 4, 5-50, 7-40, 10). Кинотеатр «ПРОГРЕСС». ДВОЕ В СТЕИИ (10, 2). ИНСПЕКТОР И НОЧЬ (12, 4, 5-50, 7-40, 10). Кинотеатр «ЛУЧ». ОТЕЦ СОЛДАТА (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). Кинотеатр «НОМОСОЛЕЦ». СЕКРЕТАРЬ РАЙКОМА (4, 8). БУМ (8, 10). ДЕЛО ХОЯЗИНГА (к 10-час. сеансу).

30 КОПЕЕК МОЖНО ВЫИГРАТЬ. Приобретайте ЛОТЕРЕЙНЫЕ БИЛЕТЫ. Автомобили «Москвич», «Запорожец», мотоциклы «Урал», «Илалета», холодильники, пианино, радиоприемники «Сороль», «Синдоло» и другие вещи.

Уважаемые покупатели! К знаменательной дате — 20-летию Победы над фашисткой Германией ПРИГЛАШАЕМ ВАС В МАГАЗИН «КРИСТАЛЛ» «Ювелирторга» г. Кемерово. ПРИОБРЕСТИ ПОДАРКИ для участников Великой Отечественной войны. В продаже имеются часы новинка «Орбита», «Вымпел», «Луч» и другие, настольные часы «Кристалл», «Хрусталь». В широком выборе будильники разных оформлений; запонки, зажимы для галстуков, плоские сигаретницы-новинка; столовые, чайные, винные наборы, статуэтки из фарфора; памятные медали о Ленине. Любый из этих подарков, даже если он и не дорогой, будет принят мужчине в этот день. Для женщин будут представлены в большом выборе украшения: изделия из золота, серебра и другие. Лучший подарок для женщины — кольцо с драгоценным камнем, хрустальная ваза, театральная сумочка, часы в золотом корпусе с браслетом. Надеемся, что покупка, приобретенная в магазине «Кристалл», доставит радость тому, кто ее дарит, и, конечно, тому, кому она предназначена.

Вниманию руководителей промышленных и сельскохозяйственных предприятий, организаций и учреждений, жилищных управлений и ВСЕХ ГРАЖДАН! Во избежание пожаров в весенне-летний период необходимо провести следующие мероприятия: произвести очистку территории производственных объектов, строительных площадок, складов, лесобирж, животноводческих помещений и усадеб жилых домов от производственных отходов, щепы, соломы и другого сгораемого мусора; не допускать разведения костров, пуща палов, сжигания стерни и мусора, устройства кухонных чапанов вблизи строения; проверить исправность печей и дымоходов, очистить их от сажи; не оставлять малолетних детей дома и на улице без присмотра взрослых, не допускать шалости детей с огнем; привести в исправное состояние имеющиеся средства пожаротушения и содержать их в полной готовности на случай пожара (около сгораемых строений установить бочки с водой); в каждом сельском населенном пункте при пожарном депо (сарая) установить круглосуточное дежурство членов добровольных пожарных дружин и населения. Г Р А Ж Д А Н Е И СОБЛЮДАЙТЕ ОСТОРОЖНОСТЬ В ОБРАЩЕНИИ С ОГНЕМ. ВЫПОЛНЯЙТЕ ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ. Управление пожарной охраны УООП Кемеровского облисполкома.

ТРЕБУЮТСЯ: КЕМЕРОВСКОЙ ЛЕСОПЕРЕРАБОТНОЙ БАЗЕ — инженер и техник по лесосплаванию на руководящие должности, трактористы, шоферы; на сезонную работу — рабочие на лесосплавных работах; на временную работу — каменщики, плотники, печники, столары, слесари 3-4-го разрядов. Оплата труда сдельная. КЕМЕРОВСКОМУ АВТОРЕЗОВОДУ — электрики, эл. слесари КИП, газослесариварщики, слесари, токари, каменщики, плотники, такелажники-стропальщики, рабочие в пионерлагерь-уборщики. Адрес: г. Кемерово, Кировский р-н, ул. Черемховская, 1.

ТРЕСТУ КОММУНАЛЬНО-БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ — ст. бухгалтерья на самостоятельный баланс, директора банно-прачечных комбинатов, зав. хозяйством, агенты-экспедиторы, главный инженер, инженеры, теплотехники, старший экономист, секретарь-машинистка. Обращаться: г. Кемерово, улица Ермака, 14. Тел. 4-49-23. Школа Антонина Николаевна, пр-кт в г. Кемерово по ул. Красноярской, 114, кв. 56, возобуждает дело о расторжении брака со Школой Александром Афанасьевичем, пр-кт в г. Ленинске-Кузнецком. Дело будет слушаться в нарезде Центрального района г. Кемерово. Коллектив Кузбасского треста инженерно-строительных изысканий с глубоким прискорбием извещает о безвременной кончине начальника геотехнического сектора, секретаря партийной организации ФИНИЛЬШЕВ Елизаветы Яковлевны и выражает соболезнование родным покойной.